
       

 

                                                                                                                          
 

 

 

Korupcija na univerzitetima u Albaniji, Severnoj Makedoniji i Srbiji: perspektiva 

studenata – Kratak uporedni pregled 

Skoro jedna četvrtina ispitanika iz Srbije (24%) korupciju na njihovim fakultetima smatra mnogo i veoma 

mnogo rasprostranjenom. Petina ispitanika (20%) iz Albanije i Severne Makedonije smatra da je korupcija 

mnogo i veoma mnogo rasprostranjena na njihovim fakultetima. 

Grafikon 1 – U kojoj meri smatrate da je korupcija rasprostranjena na Vašem fakultetu? (%) 

 
Najrasprostranjenija nepoželjna ponašanja na fakultetima su varanje studenata na ispitima (Srbija i Severna 

Makedonija), pojava da profesori uslovljavavaju studente da kupe njegovu/njenu knjigu kako bi položili ispit 

ili dobili bolju ocenu (Albanija i Severna Makedonija) i davanje novca profesorima za bolje ocene ( Albanija i 

Srbija). Studenti iz Albanije su više nego drugi navodili da ne znaju da odgovore.  

Grafikon 2- Šta mislite da je najrasprostranjeniji tip neželjenog ponašanja na Vašem fakultetu? (%) 
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Albanski studenti češće navode da su bili u situaciji da nude mito ili da im mito bude tražen od profesora ili 

nastavnog osoblja. Svaki deseti student rekao je da mu je tražen mito. Ispitanici iz Severne Makedonije 

takođe su više navodili da su od njih profesori tražili mito (9%). 

Grafikon 3 – Od početka svog obrazovanja na ovom fakultetu, da li ste ikada bili u sledećim situacijama? 

ODGOVORI: Da, najmanje jednom (%) 

 

Većina intervjuisanih studenata do sada nije prijavljivala korupciju. Uporedno gledano, studenti iz Albanije su 

češće prijavljivali ove slučajeve – 7%. 

Grafikon 4 – Da li ste ikada prijavili slučaj korupcije upravi fakulteta, zvanično ili nezvanično? (%) 

 

Većina ispitanika je rekla da ili ne znaju da odgovore ili da misle da na fakultetu ne postoji kancelarija za 

prijavljivanje korupcije. To se posebno odnosi na odgovore iz Severne Makedonije i Srbije. S druge strane, 

jedna petina ispitanika iz Albanije (21%) je upoznata sa postojanjem kancelarije koja ima za cilj da prima 

prijave studenata o korupciji.  
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Grafikon 5 – Da li na Vašem fakultetu postoji posebna kancelarija za prijavu korupcije? (%) 

 

Studenti iz Albanije češće su odgovarali da su čuli ili bili svedoci da je rukovodstvo fakulteta ignorisalo ili 

pogrešno postupalo sa prijavom o korupciji (23%) u poređenju sa studentima iz Severne Makedonije i Srbije. 

Grafikon 6 – Da li ste ikada čuli ili bili svedoci da je rukovodstvo fakulteta ignorisalo ili pogrešno postupalo 

sa prijavom o korupciji? (%) 

 

Studenti sa srpskih univerziteta češće su odgovarali da uopšte nisu upoznati sa procedurom prijave korupcije 

na svojim fakultetima – čak 61%. S druge strane, studenti iz Albanije su relativno svesniji procedura za prijavu 

korupcije od ostalih. 

Grafikon 7 – U kojoj meri ste Vi lično upoznati sa procedurom prijave korupcije na fakultetu? (%) 
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Studenti iz sve tri zemlje slično su odgovorili kada je u pitanju briga rukovodstva fakulteta o korupciji i njenom 

tretiranju – studenti su više nezadovoljni nego zadovoljni. 

Grafikon 8 – U kojoj meri mislite da je upravi fakulteta stalo do borbe protiv korupcije? (%) 

 

Najpogodnija opcija za prijavu korupcije od strane studenata je onlajn formular, po mišljenju ispitanika iz sve 

tri zemlje – a posebno kada je u pitanju Albanija. 

Grafikon 9 – Koji oblik prijavljivanja korupcije smatrate najpogodnijim za studente? (%) 

 

 

24

24

24

25

22

27

30

32

32

13

14

9

8

8

8

Albanija

S.Makedonija

Srbija

Uopšte ne 2 3 4 U potpunosti da

50

28

10

1

11

42

29

17

3

9

36

33

16

1

14

Online formular

Razgovor sa predstavnikom uprave fakulteta

Poštansko sanduče za pismenu prijavu

Nešto drugo,šta?

Ne zna, odbija da odgovori

Albanija S.Makedonija Srbija



       

 

                                                                                                                          
 

 

Odgovori iz različitih zemalja se razlikuju kada je u pitanju glavni razlog zašto se korupcija premalo prijavljuje. 

Anketirani studenti iz Severne Makedonije naveli su da je glavni razlog za to mogućnost posledica za one 

koji prijavlje korupciju (33%). Studenti iz Albanije su na prvom mestu navodili nejasne procedure (24%). 

Studenti iz Srbije su uglavnom navodili nedostatak interesovanja za iskorenjivanje korupcije (20%). 

Grafikon 10 – Šta je glavni razlog za nizak nivo prijavljivanja korupcije na Vašem fakultetu? (%) 
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